

「生命教育」與「團隊建立」@臻和

黃敏儀校長

臻和大家庭，有一百多名獨特的孩子、一百多位家長、一百多位教職員。如何於這個大家庭貫徹「生命教育」及「團隊建立」這兩項學校關注事項？「生命影響生命」，臻和大家庭中每一個「生命」都可以互相影響，發揮正面的效應，促進彼此的成長。配合今年學校「生命教育」的主題，從認識、探索開始，繼而突破及發揮自己，獲得內在滿足感。2018至2019學年，對於我及臻和團隊都是豐富的一年，亦一同經歷了成長。



臻和學校慶祝四十周年校慶，碰巧亦是我有幸擔任臻和校長的首年，一系列的校慶活動，連繫了不同持分者、社區人士、甚至離校生，一同分享了歷年的成長和生活點滴，形成了團隊的凝聚力。

四十周年活動，讓我有機會回味細想當初服務特殊孩子的初心，更確認繼續以「學生福祉」為依歸的領導方向。臻和處處珍珠寶藏，作為校長，就是要把珍珠串成寶貴貴用的珍珠頸飾，展現每一位持分者的真、善、美。期望能結合團隊力量，讓各持分者發揮所長，將焦點集中在「學生福祉」上，促成團隊的共同發展和成長。

學校於四月下旬及五月上旬，經歷了另一次「團隊的考驗」：迎接教育局「學校外評」隊伍到臻和進行全面視學。外評隊伍除了進行觀課、了解學生全日學習及生活流程外，亦面見了不同的持分者（包括校董會成員、家長及教職員等）。外評過後，外評隊伍除了對學校各範疇的整體發展方向予以肯定之外，亦向學校提供了長遠發展的寶貴意見。學校積極跟進「外評隊」的意見，並於五至六月期間，召開了兩次「學校發展集思會」，以匯聚所有專責教職員的專業意見，再調整學校發展的方向和策略，為團隊向前發展奠定良好基石。

2018-19年度，臻和團隊堅守「生命教育」的核心精神，以積極正面的態度去面對未可預知的挑戰和困難、喜見團隊中不同持分者能攜手協作，為每一個獨特的孩子而努力，期待更多姿多彩的2019-20年。



表現超卓

16.5.2019 第十二屆「聯校演藝交流活動」

表演音樂劇「無殼蝸牛」榮獲：



最具視覺效果
銀獎



最佳整體演出
金獎



最佳演員獎

最佳造型設計
銀獎

11.4.2019 第六十二屆體育節-展能運動會
奪得七金成績



13.4.2019 「創意色彩」共融活動
@社區聯繫
與30名喇沙書院中學
學生共同進行「白飯魚繪畫創作」



「創意色彩」共融活動作品

胡秩銘/許佳銘
最具視覺大獎



張詠豪
最有創意大獎



駱天恩
最具視覺大獎

梁日希
最具視覺大獎



梁耀丞
最具視覺大獎

學校新成員



Hello! 機械人康康

康康每天早上與學生和家長打招呼，說聲「早晨！」

康康很受歡迎，同學每次看到他都會主動上前，在老師的指導下和他打招呼。

活動花絮

家長故事大使
2019



製作故事圓裙
用心演繹故事

21.3.2019
臻和校內運動日



傾盡全力
師生、家長
打成一片



兩岸三地
獅友齊參與



彼此關懷
場面溫馨



共同製作
「碟古巴特」
環保袋



科組特別活動

語文科

30.5.2019 「多元文化體驗日」

透過不同的體驗活動

增加對非華語同學的認識

視藝科

10.6.2019 「創意色彩藝術日」

同學投入參與不同的藝術工作坊：

手繪像、面部彩繪、人像剪紙和彩虹書法...

還有粵劇表演及互動遊戲



通識科

18.6.2019 「生命教育-欣賞自己活動日」



我欣賞自己堅毅，例如：
我每天早上都會用步行架走進課室。

我欣賞自己有音樂感，
會隨音樂旋律拍打樂器..



體驗視障人士的感受



製作拼貼花感謝卡

家教會天地

活動回顧



「伸展真展小組」

2019年5月14日、5月21日、5月28日及6月17日
由香港伸展運動會的導師悉心教導，參加者用心投入。

「嚴協交流分享會」2019年6月18日

嚴重弱智人士家長協會主席黎小姐及幹事到校作分享，
讓參加者增加對特殊需要信託及社區支援服務的認識。



到訪「生命·歷情體驗館」

2019年6月10日

參加者透過遊戲、獨自走進時光隧道等環節去反思生命的意義。於6月20日、7月4日、7月8日及7月15日推行「生命教育工作坊」。

「正向心理小組」

2019年6月5日、6月19日、6月26日、7月3日

與基督教懷智服務處「智親至愛服務計劃」的社工合辦，
讓參加者學習和應用快樂訊息。



家長/學生夢想系列（三）

同學們向夢想進發！



心仁-親親農莊



心平-我要做大廚



心恒-升中派對



心和-夢想職業



心孝-體驗外國美食文化



羅印豪媽媽

那天，當嚴老師邀請我參加“我的夢想”徵稿時，那一刻好想婉拒，只因我當時心裡想著，其實“我的夢想”是什麼呢？

當提到夢想時，在於我們有特殊小朋友父母心中，可能都是希望小朋友快些懂得自行走路，自行進食，有一天叫我們一聲“媽媽”、“爸爸”等……所以我今次嘗試不再寫這些了，如果真的要問“我的夢想”是什麼？這一定就是成為一位好老師了。

其實想成為一位好老師也是我由小到大的志願，我還記得我小時候時常和我的妹妹、同學、鄰居玩“老師扮演遊戲”，真是不亦樂乎。可是上到中學讀書不理想，沒法进入到師範學院，此時，就覺得我的志願不能做到了！那這慢慢就變成我的夢想了（因可能一世無法達成）。

長大後沒有做到老師，我唯有用我僅餘的會計知識在手袋廠找到一份會計文員工作，一做就做到2016年才離職（因印印上小學了），但原來我對做老師這個想念間中都會在腦海出現。我記得印印還在早期訓練，幼兒中心時，我同公司申請由全職轉為半職，方便照顧印印。好感恩公司也能配合，所以我這時已經時常陪印印返學、上課，其間看到當上一位老師真是不易，何況是要照顧有特殊需要的小朋友呢！就是這樣，我突然好想重拾書本去讀一些特殊教育課程，成為一位特殊教育老師，不單止可以幫助印印，也可以幫到更多小朋友。

雖然我真的有尋找有關課程資料，但都是因金錢、時間配合問題，最終都是放棄了。

無論如何，人生真的需要有夢想，不論最後是否能實現，你只要有嘗試過去追尋，也是一種美好回憶。印印開始長大，可能需要的照顧慢慢減少，到那時，我就再有機會實現夢想，是嗎？！

最後，祝大家夢想成真！！！

家長的夢想

